Школьный тур олимпиады по математике 8 класса

1. Средний возраст одиннадцати игроков футбольной команды  — 22 года. Во время матча один из игроков получил травму и ушёл с поля. Средний возраст оставшихся на поле игроков стал равен 21 году. Сколько лет футболисту, получившему травму?  (5 б)

2. Постройте график функции y = 3x + |5x − 10|. (7 б)

3. Ребус-система. Расшифруйте числовой ребус — систему (8 б)
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(разным буквам соответствуют разные цифры, а одинаковым — одинаковые).

4. Найдите x 3 + y3, если известно, что x + y = 5 и x + y + x2y + xy2 = 24. (10 б)
Решения задач 8 класса
1. Решение:  Общая сумма возрастов 11 игроков равна 11·22 = 242. После того как один игрок ушёл, эта сумма стала 10·21 = 210. Вычислив разницу, получим, что ушедшему игроку было 32 года. 
Ответ   32 года. 
2. Решение: Находим корень уравнения 5x−10 = 0 — это x = 2. Используя определение модуля, имеем
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1) При x< 2, получим y = 3x − 5x + 10; y = −2x + 10.
2) При x ≥ 2, получим y = 3x + 5x − 10; y = 8x − 10.
3. Решение: Из первого уравнения следует М = 1, а из второго , что А не превосходит 3, значит А = 2 или А = 3. Т.к. 12 × 12 = 144, то из первого уравнения получаем И = Р — противоречие. Случай А = 3 дает ответ:13 × 13 = 169, 31 × 31 = 961.
4. Решение: Так как x + y + x 2 y + xy2 = x + y + xy (x + y) = (x + y)(xy + 1) = 24, то используя условие x + y = 5, получим, что xy = 3,8. 
Далее можно действовать по разному:
Первый способ. x3 + y3=(x + y)3 – 3xy(x + y) = 125 – 33,85 = 68.
Второй способ. x3 + y3 = (x + y)(x2 – xy + y2) = (x + y)(x + y2 – 3xy) = 5(25 – 33,8) = 68.
Ответ   68. 
